
 

 
 

Referat af institutions-bestyrelsesmøde torsdag d. 30. maj 2024 i afd. Frørup kl. 16.30 -19.00 

  

Mødedeltagere:   

Forældrerepræsentanter: Mads Thilsing-Engholm, Camilla Greve Holmestad, Carina M. Sølberg Andersen, Dorte Hjære Johansen, Jaris 

Juul-Jørgensen og Mads Buch Petersen. 

Afbud: Maria Lindegaard, Julie Gry Sørensen, Disa Melanie Grønbæk Larsen og Thilde Skyttegaard Krebs, Line Kolkjær Stærh. 

Gæst:  

 

Medarbejderrepræsentanter: Jette Yrsa Kliver, Vibeke Søndergaard. 

Elevrepræsentanter: Disa Melanie Grønbæk Larsen og Thilde Skyttegaard Krebs 

Ledelsesrepræsentanter: Jennie Thomsen og Bo Michael Pedersen 

Referent: Jennie Thomsen 

  

Mødeleder/ordstyrer: Mads Thilsing-Engholm 

Næste møde: 18. juni afd. Ørbæk 



 

 
 

 

  Emne   Formål med punktet  Proces  

  

 Kl. 16.30-

17.00 

Valg til 

institutionsbestyrelsen 

 Valg til institutionsbestyrelsen 

 

Valgtidspunkt: I perioden 8. maj – 30. maj har kandidater 

mulighed for at opstille som kandidat til institutionsbestyrelsen. 

Alle forældre inviteres til valgmøde d. 30. maj kl. 16.30 i afd. 

Frørup. Her fortæller bestyrelsen om deres arbejde og forældre 

har ligeledes mulighed for at opstille deres kandidatur på mødet.  

• 5 forældrerepræsentanter fra skolen (mindst 1 fra hver afdeling) 

• 2 forældrerepræsentanter fra dagtilbuddet 

• 2 elevrepræsentanter (en fra hver afdeling) 

• 2 medarbejderrepræsentanter fra skolen 

• 1 medarbejderrepræsentant fra dagtilbuddet 
 
2 forældre har meldt deres kandidatur på forhånd. Dorthe Hjære og 
Jaris Juul-Jørgensen ønsker ligeledes at fortsætte bestyrelsesarbejdet.  
 
Det betyder, at bestyrelsesvalget er overstået og institutionsbestyrelsen 
fremadrettet består af 7 forældrerepræsentanter og 1 suppleant.  

 



 

 
 

Kl. 17.00-

17.15 

Godkendelse af 

principper 

Godkendelse  Godkendelse af principper:                                                                     

Princip for undervisningens organisering                                
Princip for undervisningens organisering blev godkendt.   

Princip for klassedannelse, klassedeling og 
klassesammenlægning på 4kløver Skole og Børnehus.          
Princip for klassedannelse, klassedeling og 
klassesammenlægning på 4kløver Skole og Børnehus blev 
godkendt.                                                                                          
Jennie og Camille inviterer forældrene i 4.G til fyraftensmøde, 
hvor vi drøfter tankerne omkring den aldersintegrerede 
undervisning. 

Kl. 17.15-

17.35 

Udarbejdelse af nyt 

princip 

Drøftelse  Udarbejdelse af nyt princip 

Udkast til Princip for fagfordeling og skemalægning blev drøftet. 

Princippet blev tilrettet og forventes godkendt på næste 

bestyrelsesmøde. 

 



 

 
 

Kl. 17.35-

17.45 

Elevrådet  Drøftelse og beslutning  Nyt fra elevrådet  

Fast punkt på dagsordenen.  

 
Disa og Thilde var begge fraværende så punktet udgik. 

 

Kl. 17.45-

18.00 

Nyt fra Skattekisten 

 

Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra Skattekisten, herunder Landsbyordningen. 

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Der har været afholdt forældrerådsmøde. Der er valgt til både 

forældrerådet og til bestyrelsen. 

 

Der har gennem det sidste 1 ½ år været en del udskiftning på 

medarbejderfronten. Der er mange forskellige årsager til dette. 

Generelt har medarbejderne i Skattekisten det rigtig godt med 

hinanden. 

Der er mange børn, der kommer tidligt i Skattekisten. 

Morgenmaden er rykket en time frem. Det har medført, at 

børnene møder tidligere ind.  

 

Bestyrelsen vil gerne høre mere om Skattekisten, hvilke 

pædagogiske tiltag der er sat i gang.  



 

 
 

Line inviteres med til første møde i august, hvor hun fortæller om 

arbejdet i Skattekisten, herunder hvordan vi arbejder med 

Udarbejdelsen og evalueringen af og opfølgningen på den 

pædagogiske læreplan. 

  

Kl. 18.00-

18.15 

Ny politisk aftale om 

folkeskolen. 

 

Orientering og 

drøftelse 

Ny politisk aftale om folkeskolen 

 

Ledelsen orienterer om den nye folkeskoleaftale. Punktet flyttes 

til næste møde. 

 

Kl. 18.15-

18.55 

Nyt fra ledelsen  

  

Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

 

 

Nyt fra ledelsen  

 

Hvad gør vi, hvis eleverne bevidst ødelægger skolens ting? 

Skal vi udarbejde retningslinjer for dette? 

- Jennie udarbejder forslag til retningslinjer. Drøftet på næste 

bestyrelsesmøde. 

 

Status ansættelsessamtaler til afdelingslederstillingerne i hhv. 

Ørbæk og Frørup. 

Så fik vi ansat to nye afdelingsledere til hhv. overbygningen i afd. 

Ørbæk og afd. Frørup. Vi fik i alt 36 ansøgninger til de to stillinger, 



 

 
 

af disse blev fire kandidater indkaldt til afdelingslederstillingen i 

Ørbæk og fem kandidater til afdelingslederstillingen i Frørup. Efter 

2 ansættelsesrunder har to enige ansættelsesudvalg peget på 

følgende to personer. 

Sarah Bruhn bliver vores nye afdelingsleder i overbygningen i 

Ørbæk. Sarah er uddannet lærer og kommer fra en lærerstilling på 

Vejstrup Efterskole. Sarah har inden da været lærer på 

Stokkebækskolen i 11 år. Sarah har en Master i positiv psykologi 

og er i gang med lederuddannelse. 

Lea Abbednæs bliver vores nye afdelingsleder i Frørup. Lea er 

uddannet pædagog og kommer fra en pædagogstilling på 

Nørrebjergskolen, hvor hun har været ansat i 18 år. Lea har været 

tilknyttet Førledelse-kursus i Odense Kommune. 

 

Dimission – servering af vin til arrangementet 

Dimissionen bliver i år alkoholfri. Der serveres sodavand, 

kildevand og ciders til dimissionsfesten. 

 

Besøg af Arbejdstilsynet i afd. Ørbæk. 

Skolen har fået tre påbud fra Arbejdstilsynet.  



 

 
 

Første påbud handler om vold i arbejdet.  

Skolen har fået følgende vejledninger, som vi skal opfylde: 

 

- Sikre at ansatte har kendskab til den politik, der er blevet 

udarbejdet, herunder definitionen på vold. 

- Sikre at alle episoder med vold, herunder psykisk vold, 

registreres. 

- Sikre at der udarbejdes en systematisk risikovurdering på 

elever med en kendt eller potentielt udadreagerende adfærd. 

- Sikre at alle ansatte er instrueret i konflikthåndtering. 

- Sikre at alle ansatte er instrueret i, hvordan en 

magtanvendelse foretages mest skånsomt for ansat og elev, 

samt i hvordan man skiller elever ad, der slås, så man 

beskytter sig selv bedst muligt. 

 

Andet påbud handler om krænkende adfærd: 

Skolen har fået følgende vejledninger, som vi skal opfylde: 

 

- Sikre at alle ansatte får kendskab til de nye retningslinjer, 

herunder definition og handlemuligheder. 

- Arbejde videre med at ændre kulturen på arbejdspladsen. 



 

 
 

- Effektivt sikre at ingen ansatte udsættes for krænkende 

handlinger. 

 

Tredje påbud handler om høje følelsesmæssige krav: 

Skolen har fået følgende vejledninger, som vi skal opfylde: 

 

- Kortlægge den følelsesmæssige belastning på skolen og ud fra 

dette udarbejde handleplaner. 

- Sikre at alle ansatte får mulighed for jævnlig relevant, faglig 

sparring fra kolleger og ledelse, eksempelvis på teammøder. 

- Sikre at alle ansatte har den fornødne viden, fx om 

konflikthåndtering og tilgangen til elever med diagnoser. 

- Sikre at alle ansatte systematisk får efterbearbejdet de 

følelsesmæssige belastninger i arbejdet, eksempelvis via 

supervision. 

- Sikre at alle ansatte får ledelsesmæssig støtte og opbakning i 

forhold til arbejdet med elever og forældre. 

 

Fyraftensmøde med forældrene i 5.a 

Jennie har holdt fyraftensmøde med forældrene i 5.a.  



 

 
 

Forældrene er bl.a. bekymret for, at der bliver mange hold og 

derigennem mange skift for eleverne i løbet af en 

dag/uge/skoleår.  

 

Vi forventer, at der næste skoleår bliver 30 elever i klassen og 

derved skal klassen deles i to hold. Bestyrelsen fastholder, at 

eleverne ikke inddeles i to klasser efter sommerferien, for så igen i 

7. kl. at skulle inddeles i to nye klasser efter ferien.  

Af tekniske årsager inddeles eleverne på to hold i Aula, hvor 

pigerne går i 6.a og drengene går i 6.b. 

Der tildeles næste skoleår ressourcer til to klasser, hvor timerne 

bliver dækket af lærere. Det betyder, at det er pædagogiske 

overvejelser bag, at klassen ikke bliver inddelt i to klasser og det 

er derfor ikke en spareøvelse. 

 

Kl. 18.55-

19.00 

Eventuelt, herunder 

evaluering af mødet.  

Evaluering Evt. + Evaluering af mødet 

 

Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 18. juni i Ørbæk 



 

 
 

   

  

Punkter til kommende bestyrelsesmøder  

 

Opfølgning på SFO virksomhed (juni)  

Vikardækning 

Tyveri 

Forsøgsordning med morgenmad til 8.+9. årg. i Ørbæk Midtpunkt 

v/ Dorte Hjære 

  

 

Alle mødes afholdes kl. 17-19.   

20. september afd. Frørup 

26. oktober afd. Ørbæk 

20. november afd. Frørup 

12. december afd. Ørbæk 

24. januar afd. Frørup 

22. februar afd. Ørbæk 

20. marts afd. Frørup 



 

 
 

23. april afd. Ørbæk 

22. maj afd. Frørup 

18. juni afd. Ørbæk  

 

 


